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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Основоположник научного изучения озера Байкал, уроженец Беларуси:
1) А. И. Вилькицкий 2) К. М. Ельский 3) О. Ю. Шмидт 4) Б. И. Дыбовский

2.  Цифрой 3 на рисунке обозначен(-ен; -о):

1) магма 2) лава 3) кратер 4) жерло

3.  Укажите государства с высокой средней продолжительностью жизни населения:
1) Мьянма, Мали 2) Швейцария, Италия 3) Эфиопия, Индия 4) Египет, Мексика

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

4. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) запасам бокситов 2) выплавке стали 3) поголовью свиней

4) протяженности железных дорог

5.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) с запада на восток территория государства простирается на 550 км

2) географический центр страны находится в Пуховичском районе
3) наименее протяженным является участок государственной границы с Польшей

4) транзитность не является преимуществом экономико-географического положения

6.  Для автомобильного транспорта в транспортной системе мира характерен(-на; -но):
1) низкий уровень затрат на топливо 2) низкая себестоимость перевозок

3) наибольшая среди регионов мира плотность автомобильной сети в странах Западной Европы
4) лидерство Германии по общей протяженности автомобильных дорог

7. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
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1) Ливии 2) Мексики 3) Казахстана 4) Франции

8.  Для природы Австралии характерно(-а):
1) расположение большей части материка на древней платформе; 2) отсутствие месторождений железных руд;
3) полноводность большинства рек в течение года; 4) наличие областей высотной поясности на северо-западе.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

9. 
Река Парана на карте обозначена цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

10.  В пределах Белорусской антеклизы расположена:
1) Неманская низменность; 2) Полесская низменность; 3) Городокская возвышенность;

4) Оршанско-Могилевская равнина.

11.  Для климата Беларуси характерно:
1) повышение среднегодовых температур воздуха с запада на восток;

2) преобладание ветров южного направления в течение года; 3) достаточное увлажнение территории в течение года;
4) выпадение максимального количества осадков зимой.

12.  Среди указанных государств крупнейшими по размерам валового сбора кукурузы являются:
1) США, Китай; 2) Канада, Германия; 3) Мексика, Франция; 4) Украина, Молдова.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

13. 
Наиболее низкая среднегодовая температура воздуха на территории Беларуси

характерна для пункта, отмеченного на карте цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

14.  Для сельского хозяйства Беларуси характерен(-но):
1) низкий удельный вес производства картофеля на душу населения 2) отсутствие гречихи среди посевов зерновых культур

3) высокий удельный вес баранины в структуре производства мяса
4) развитие коневодства преимущественно племенного и спортивного направлений
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15.  Предложенная климатограмма соответствует климату в пункте, отмеченном на карте Евразии точкой с цифрой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять

17.  Разрушение и изменение горных пород суши под влиянием колебаний температуры воздуха, воды и живых организмов  —
это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

18.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями, которые установились между
ними.

19.  В субтропическом климатическом поясе Северной Америки зимой господствует ... тип воздушных масс.

20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  унитарная республика, имеющая общую границу с крупнейшим по размерам территории государством мира
Б)  федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Великобританией, занимающее территорию целого
материка
В)  федеративная республика, граничащая на севере с высокоразвитым государством мира
Г)  федеративная республика, имеющая общую границу с крупнейшим по численности населения государством мира

ГОСУДАРСТВО
1)  Индия
2)  Мексика
3)  Китай
4)  Австралийский Союз
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.

21.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  озеро Маракайбо
2)  горы Сихотэ-Алинъ
3)  Синайский полуостров
4)  пустыня Калахари

 
 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.
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22.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  НАТО
В)  АСЕАН
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Индонезия
3)  Швеция
4)  Япония
5)  Таджикистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

23.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

24.  Установите соответствие.

Характеристика государства
A)  мировой лидер по производству кофе
Б)  унитарное государство с республиканской формой правления
B)  федеративное государство, один из мировых лидеров по валовым сборам риса
Г)  государство с монархической формой правления, крупный импортер нефти

Государство
1)  Россия
2)  Бразилия
3)  Индия
4)  Египет
5)  Япония

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

25.  Установите соответствие.

Характеристика государства
A)  государство, обладающее наибольшими запасами природного газа
Б)  федеративная республика, один из мировых лидеров по наличию автомобильного парка
B)  федеративное государство, один из мировых лидеров по производству сахарного тростника и чая
Г)  государство с монархической формой правления, один из лидеров мирового судостроения

Государство
1)  Россия
2)  Индия
3)  Германия
4)  Италия
5)  Япония

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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26.  Установите соответствие между климатограммой климатического пояса (области) и пунктом, отмеченным на карте Евразии
точкой с цифрой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что не все данные, от-
меченные на карте, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

27. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении климатического пояса Африки,

отмеченного на карте стрелкой:
1)  охватывает большую часть котловины Конго и побережье Гвинейского залива;
2)  климат формируется под влиянием смены воздушных масс по сезонам;
3)  характерны постоянно высокие температуры воздуха (+26 ... +28 °С);
4)  отмечаются большие годовые амплитуды температур;
5)  дожди носят ливневый характер, с грозами во второй половине дня и ночью;
6)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.
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28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

29.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражающая нагрузку со стороны неработа-
ющей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

30.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

31.  В характеристике социально-экономического развития Германии ВЕРНЫМ является утверждение:
1)  рождаемость значительно превышает смертность;
2)  по численности населения уступает ряду стран Европы;
3)  машиностроение является одной из ведущих отраслей обрабатывающей промышленности;
4)  основу растениеводства составляет зерновое хозяйство;
5)  в суммарном грузообороте лидирует железнодорожный транспорт.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.

32.  По данным среднемесячных температур вычислите годовую амплитуду температуры воздуха.
 

Месяц I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII

t, °C −11 −12 −7 +5 +8 +2 +24 +21 +14 +6 −3 −10

 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: 17.

33.  Воздух, имеющий температуру +30  °C, поднимается от подножия по склону горного хребта. Определите высоту горного
хребта в метрах, если на его вершине температура воздуха опускается до 0 °C.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 1500.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

34. 
Установите соответствие между промышленным центром, отмеченным на карто-

схеме точкой с буквой, и его названием:
 

1)  Жлобин
2)  Волковыск
3)  Новополоцк
4)  Пинск
5)  Молодечно

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-
тельность букв. Помните, что не все названия городов могут быть при этом исполь-
зованы. Например: А2Б1В4Г5.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш.
175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

36.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Административная область
А)  Минская
Б)  Брестская
В)  Гродненская
Г)  Гомельская

Города
1)  Пинск, Речица
2)  Орша, Лида
3)  Кобрин, Барановичи
4)  Молодечно, Жлобин
5)  Могилёв, Слоним

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

37.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Великобритании и Франции:
1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)  машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей промышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

38.  Рассчитайте, на сколько человек увеличилась численность населения страны в конце года, если на начало года она составля-
ла 43,6 млн человек при коэффициенте рождаемости 18% и коэффициенте смертности 8%, а иммиграция превысила эмиграцию на
12 тыс. человек.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: 10000.


